
Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης

Σχολική Μονάδα: 3ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ - 9320139
Στόχος Βελτίωσης:

Τόσο η οικογένεια όσο και το σχολείο αποτελούν δυο καθοριστικούς και σημαντικούς παράγοντες διαμόρφωσης
προσωπικότητας και ιδιοσυγκρασίας των μαθητών και η ουσιαστική συνεργασία μεταξύ τους μπορεί να επιφέρει
θετικά στοιχεία για τον ίδιο το μαθητή αλλά και για την εκπαιδευτική κοινότητα συνολικά.

Το εν λόγω σχέδιο δράσης, το οποίο θα υλοποιηθεί καθ' όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς 2021-2022 μέσα
από ενδιαφέρουσες δραστηριότητες, στις οποίες θα εμπλακούν οι γονείς, οι εκπαιδευτικοί, οι μαθητές αλλά και η
τοπική κοινότητα, έχει τους παρακάτω στόχους: 

Να αλληλεπιδράσουν οι γονείς με τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές με
στόχο την ενίσχυση της μεταξύ τους σχέσης.
Να προτείνουν καινοτόμες δράσεις ώστε να βελτιωθεί η καθημερινότητα
μαθητών και εκπαιδευτικών στο σχολικό πλαίσιο.
Να εμπλακούν ενεργά στην εκπαιδευτική διαδικασία, 
Να δράσουν εθελοντικά με στόχο τη βελτίωση της σχολικής μονάδας και
ταυτόχρονα λειτουργώντας ως πρότυπο για τα παιδιά τους.

Σχέδιο Δράσης: "Εμπνευσμένοι κι ενεργοί γονείς... δίπλα σας κι εμείς"
Άξονας: Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Συντονιστής Δράσης: ΚΛΕΙΣΑΡΧΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ - 126300118

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Η συμβολή της οικογένειας στην ολόπλευρη ανάπτυξη του παιδιού αλλά και η συμμετοχή της στην εκπαιδευτική
διαδικασία αποτελούν παράγοντες υψίστης σημασίας και διαδραματίζουν καθοριστικο ρόλο τόσο για την
κατάκτηση ακαδημαϊκών γνώσεων όσο και για την καλλιέργεια σημαντικών δεξιοτήτων από τους μαθητές.

Οι ενεργοί και ενεργητικοί γονείς στην εκπαιδευτική κοινότητα αποτελούν φωτεινό παράδειγμα και πρότυπο
μίμησης για τα ίδια τους τα παιδιά, τα οποία ενθαρρύνονται και τα ίδια να συμμετέχουν ενεργά σε διάφορες
δράσεις με στόχο τη βελτίωση της σχολικής ή και τοπικής κοινότητας.

Οι γονείς μέσα από την συμμετοχή τους σε διάφορες δράσεις στο σχολικό πλαίσιο,  αναπτύσσουν κοινωνικές
δεξιότητες, γνωρίζονται καλύτερα μεταξύ τους, αναπτύσσουν σχέσεις συνεργασίας και αλληλεπίδρασης με
στόχο την οργάνωση καινοτόμων δράσεων για τους μαθητές. Παρέχουν εθελοντική δράση, ενισχύουν κι
ενθαρρύνουν με το δικό τους τρόπο το έργο των εκπαιδευτικών μέσα από την εποικοδομητική εμπλοκή τους στην
εκπαιδευτική διαδικασία.



Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Προγραμματισμός δραστηριοτήτων, οι οποίες θα ενεργοποιήσουν τους γονείς και θα τους ενθαρρύνουν να
εμπλακούν ενεργά στην ζωή της εκπαιδευτικής κοινότητας. Οι δραστηριότητες θα ξεκινήσουν από την έναρξη
της σχολικής χρονιάς και θα συνεχιστούν καθ' όλη τη διάρκεια αυτής, πάντα με γνώμονα τη συμμετοχή αλλά και
την ανταπόκριση των γονέων.  

Σεπτέμβριος: Συνάντηση γονέων και κηδεμόνων, Παρουσίαση καινοτόμων δράσεων με στόχο την ενίσχυση των
σχέσεων οικογένειας-σχολείου. Εποικοδομητική συζήτηση, ανταλλαγή απόψεων και κατάθεση νέων προτάσεων
από την πλευρά των γονέων.

Οκτώβριος 2021-Ιούνιος 2022: 

Έναρξη δανειστικής βιβλιοθήκης γονέων. Συζητήσεις σχετικά με τα βιβλία,
ανταλλαγή απόψεων, προτάσεις για νέα βιβλία. Η εν λόγω δράση θα
πραγματοποιηθεί κατά τη διάρκεια ολόκληρης της σχολικής χρονιάς.
Μηνιαία ενημέρωση γονέων και κηδεμόνων για την πρόοδο των μαθητών.

Δεκέμβριος: Χριστουγεννιάτικα εργαστήρια με τη συμμετοχή μικρών ομάδων γονέων. Τραγούδια και
κατασκευές.

Ιανουάριος:

Παρουσίαση επαγγελμάτων γονέων, συνδυασμός της εν λόγω δράσης με την
επεξεργασία της θεματικής ενότητας "ΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ".
Συνάντηση γονέων και κηδεμόνων. Ανατροφοδότηση της δράσης "Ενεργοί
γονείς". Κατάθεση νέων ιδεών. 

Φεβρουάριος: Παρασκευή σιμιγδαλένιου χαλβά από γονείς-μάγειρες

Μάρτιος:

Φύτεμα αρωματικών και καλλωπιστικών φυτών στην αυλή του σχολείου από
μικρές ομάδες γονέων.
Επίσκεψη σε φυτώριο με συνοδεία γονιών. Ενημέρωση από γεωπόνο-γονιό για
την φροντίδα των φυτών μας.

Απρίλιος: Συνοδεία γονέων για τις εκπαιδευτικές μας εκδρομές

Μάιος-Ιούνιος: Καλοκαιρινό εργαστήριο με γονείς και θέμα την "ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ". Κατασκευάζονται ενυδρεία
από ανακυκλώσιμα υλικά.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

1. Ανθρώπινο δυναμικό: Οι γονείς των μαθητών. Οι εκπαιδευτικοί της σχολικής μονάδας. Οι μαθητές. Η
τοπική αυτοδιοίκηση και κοινωνία. Η Συντονίστρια τους Εκπαιδευτικού Έργου. 



2. Χρόνος: Η παραπάνω δράση πραγματοποιείται καθόλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς και οι
δραστηριότητες πραγματοποιούνται εντός του σχολικού χρόνου. Οι ενημερώσεις και οι συναντήσεις για
ανατροφοδότηση και κατάθεση νέων ιδεών πραγματοποιούνται εκτός σχολικού χρόνου και συνήθως γίνονται εξ
αποστάσεως.

3. Υλικοτεχνικός εξοπλισμός: Ηλεκτρονικοί υπολογιστές, βιβλία, αναλώσιμα υλικά, φυτά, ανακυκλώσιμα
υλικά.

4. Εργαλεία παρακολούθησης και αξιολόγησης: Ημερολόγιο σχολείου, τηλεσυναντήσεις

5. Πηγές: Πρακτικά συλλόγου διδασκόντων, Ημερολόγιο σχολικής ζωής

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Η συμμετοχή των γονέων στις δράσεις του σχολείου και η ανταλλαγή απόψεων και ιδεών για τη βελτίωση της
σχολικής μονάδας. Η παροχή εθελοντικής εργασίας με στόχο την διοργάνωση καινοτόμων δράσεων για τους
μαθητές αλλά και την βελτίωση της σχολικής μονάδας. Η καλλιέργεια και η ενίσχυση σημαντικών δεξιοτήτων,
όπως της ενσυναίσθησης, της συνεργασίας, της αλληλεπίδρασης. 

Η ενίσχυση κινήτρων και η μίμηση προτύπων από τους μαθητές, οι οποίοι θα ενεργοποιηθούν και θα
προθυμοποιηθούν να συμμετέχουν σε δράσεις του σχολείου αλλά και να παρέχουν εθελοντική εργασία όπως και
οι γονείς τους.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Παρατηρήσεις και καταγραφές ποσοστού συμμετοχής των γονέων στις διάφορες δράσεις. Συζητήσεις και
ανταλλαγή απόψεων με στόχο την ενθάρρυνση συμμετοχής όλων των γονέων. 

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ


